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Protokoll 
über die öffentliche Sitzung des Ortsrates Sandhorst 

 Sitzungstermin: Mittwoch, den 29.11.2023 

 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

 Sitzungsende: 20:55 Uhr 

 Ort: ENERGIE ERLEBNIS ZENTRUM Ostfriesland (EEZ 
Aurich), - Seminarraum 1 -, Osterbusch 2, 26607 Aurich 

Anwesend sind: 
 
Ortsbürgermeister  
Herr Rolf-Werner Blesene  
 
Ordentliche Mitglieder  
Herr Dirk Finkeldey ab 19.39 Uhr 
Herr Philipp Frieden  
Herr Hinrikus Harms  
Frau Sabine Zimmermann  
 
Beratende Mitglieder  
Frau Hilde Ubben  
 
von der Verwaltung  
Herr Heiko Denekas Beratung für TOP 10 Erlass der Haushalts-

satzung 
Frau Christin Sonntag Protokollführung 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
stv. Ortsbürgermeisterin  
Frau Christiane Wachtendorf  
 
Ordentliche Mitglieder  
Frau Frauke Müller  
 
Beratende Mitglieder  
Herr Peter Specken  
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TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeister Blesene begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung des Ortsrates 
Sandhorst um 19.35 Uhr. 
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt.  
 
 
TOP 3 Genehmigung des Protokolls vom 19.09.2023 
 
Das Protokoll der Sitzung vom 19.09.2023 wird mit 4 Ja-Stimmen und einer Enthaltung ge-
nehmigt. 
 
 
 
TOP 4 Feststellung der Tagesordnung 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig dahingehend geändert, dass zunächst Top 10 abgehan-
delt wird. Top 6 entfällt, da der Vorsitzende vom TuS Sandhorst nicht anwesend ist.  
 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Von den anwesenden Anwohnern werden keine Fragen gestellt.  
 
 
TOP 6 Gespräch mit dem TuS Sandhorst 
 
Der vorgesehene Tagesordnungspunkt 6 entfällt, da der Vorsitzende vom TuS Sandhorst 
nicht anwesend ist.  
 
 
TOP 7 Sportfördermittel 
 
Herr Blesene gibt die Verteilung der Sportfördermittel gem. der Auflistung der Verwaltung 
bekannt. Der Zuschuss wird für die Jugendlichen unter 18 Jahre ausgezahlt. Pro Mitglied 
unter 18 Jahre erhalten die Sportvereine einen Beitrag in Höhe von 12,50 Euro. Insgesamt 
werden für den Ortsrat Sandhorst 1.337,50 Euro ausgezahlt.  
Sodann lässt Herr Blesene über die Vorlage abstimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

einstimmig beschlossen 
 
 
TOP 8 Weihnachtsfeier 
 
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass die diesjährige Seniorenweihnachtsfeier am 3. Advent 
(17.12.23) um 15.00 Uhr im Saal der Traditionsgaststätte „Mutter Janssen“ stattfindet. Diese 
wird gemeinsam mit der St. Johannis-Kirchengemeinde Sandhorst ausgerichtet. Den teil-
nehmenden Senioren wird Tee und Kuchen serviert. Die Einladungen sind bereits am 
29.11.23 verschickt worden.    
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Die stellvertretende Vorsitzende von der St. Johannis-Kirchengemeinde Frau Tschöke infor-
mierte die Ortsratsmitglieder über das musikalische Rahmenprogramm zur diesjährigen Se-
niorenweihnachtsfeier.  
 
 
 
TOP 9 Kenntnisgaben 
 
Herr Blesene berichtet, dass der Kurvenbereich der Sandhorster Allee / Moltkebahn für Fuß-
gänger und Radfahrer einen Gefahrenpunkt darstellt. Aus diesem Grund hat die Verwaltung 
ein Verkehrsschild mit dem Hinweis „Achtung Fußgänger“ aufgestellt.   
 
 
TOP 10 Erlass der Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2024 - Anhörung der 

Ortsräte 
Vorlage: 23/181/1 

 
Herr Denekas von der Verwaltung stellt die wesentlichen Punkte zur allgemeinen Haushalts-
situation dar und erläutert die Ansätze für laufende Mittel und investive Maßnahmen für den 
Ortsrat Sandhorst. 
 
Die Ortsratsmitglieder weisen darauf hin, dass diverse Straßen im Ortsgebiet erhebliche 
Schäden aufweisen, wie z.B. der Südeweg. Herr Denekas berichtet, dass im Jahr 2025 ein 
Budget in Höhe von 600.000,00 Euro für die Sanierung des Südeweges im Haushalt einge-
stellt wurde.  
 
Abstimmungsergebnis: 

Die Vorlage wird von den Mitgliedern des Ortsrates zur Kenntnis genommen.  
 
 
 
TOP 11 Berichte, Wünsche, Anregungen 
 
Herr Blesene gibt den Ortsratsmitgliedern bekannt, dass ein Zahlungseingang verzeichnet 
wurde. Aufgrund des Umwelttages und die damit verbundene Reinigungsaktion hat der Orts-
rat Sandhorst vom Landkreis Aurich einen Zuschuss erhalten. 
 
Herr Blesene teilt den Ortsratsmitgliedern mit, dass vor der nächsten Straßen- und Wege-
bereisung im Frühjahr 2024 eine Liste mit den abzufahrenden Straßen/Wege erstellt werden 
soll.  
 
Der Ortsbürgermeister berichtet, dass das alte AWO-Heim in Sandhorst von der Grundschu-
le Sandhorst für Förderunterricht genutzt wird.  
 
Aufgrund der hohen Kosten für die Bereitstellung eines Toilettenwagens bei Veranstaltungen 
auf dem Dorfplatz in Sandhorst, wünschen sich die Ortsratsmitglieder für die Zukunft ein fest 
installiertes Toilettenhäuschen auf dem Veranstaltungsgelände. 
 
Weiter sind sich die Ortsratsmitglieder einig, dass der Boßelverein weiterhin das Nebenge-
bäude des Sandhorster Krugs nutzen soll. Weitere Informationen diesbezüglich will Herr Ble-
sene in den nächsten Sitzungen bekannt geben.  
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TOP 12 Anfragen an die Verwaltung 
 
Herr Blesene bittet um Mitteilung seitens der Verwaltung, wann die nächste Gewässer- und 
Grabenschau stattfindet.  
 
 
TOP 13 Einwohnerfragestunde 
 
Von den anwesenden Anwohnern werden keine Fragen gestellt.  
 
 
TOP 14 Schließung der Sitzung 
 
Herr Blesene schließt die Sitzung mit einem Dank an alle Anwesenden um 20.55 Uhr. 
 
 
 
Blesene (Ortsbürgermeister)     Sonntag (Protokollführerin) 
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